

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CENTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CENTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 82, ALICANTE

Año VIII.—Num. 2.283

Alicante: Domingo 5 de Marzo de 1899

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

SEÑEROS NEGROS
Aimuras, sedas lisas y brochadas para vestidos. Gran cantidad de piezas en magníficos dibujos para elegir.

SEMANA SANTA

PEREZ Y C. ALICANTE

MANTILLAS BLONDA
Desde 5 a 1.000 pesetas
Chantillí y legítimas Almagro
«Fantasía Lyon» dos cenefas

LA PARISIEN

35—CALLE MAYOR—35

Se acaba de recibir un inmenso surtido en agremas negros azabache y mate, a precios sin competencia. Gnero de punto para señoras, caballeros y niños, en lana hilo y algodón. Lo más nuevo en creencias, sutaches, golas, plumas, pieles, mongolias, felpas, veludillos, rasos, surahs y cuando se desee en novedades. Velos sombrero, tul negro y blanco, velos seda blancos para desposadas. Corbatas, cuellos y puños de las mejores fabricas del Pais.

GUANTERÍA PRIMERA EN SU CLASE
Se reciben todas las semanas: en ante, gamuza, cabrito, cabritilla y piel, perro. Con tres días de anticipación, se sirven cuantos encargos se hagan en este artículo.

GERONIMO PEREZ, 35, MAYOR, 35.—ALICANTE.
NOTA IMPORANTE.—Con el fin de realizar los géneros de la presente temporada en plumas, pieles, sutaches, mongolias, y demás, se venden desde el 1.º de este mes a precio de rebaja.

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia.
Hace dos Ediciones
OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12.
APARTADO 28.—TELEFONO 70

Dentro de mi corazón
hice dos cuartos iguales;
en un cuarto vives tú
y en otro, vive mi madre.

Jose Yruela

Crónica Parisiense

Los funerales.—La viuda y la huérfana.
—El incidente Deroulède.—Nada.—Modas.

Por última vez quisé saludar a aquel que se llamó Félix Faure y atravesé los salones enturbiados, cuyas estatuas estaban cubiertas con sombríos crespones. En público numeroso desfilaba silenciosamente ante aquel severo catafalco, mientras a lo lejos oíanse los lúgubres granidos de unos cuantos cuervos, anidados en los jardines del Eliseo, pajarracos menes avisados que los gansos del Capitolio y más tetricos que los pavos reales amados por Carnot.

El cadáver de Félix Faure ya es el segundo que ha visto partir para la tumba este Palacio del Eliseo, magníficamente decorado con sus negras y plateadas colgaduras; los demás presidentes sólo pasaron por allí: él trajo el cuerpo barbaramente mutilado de Carnot; sólo Félix ha muerto en aquellos salones. La historia tiene a veces muy teatrales aspectos.

Este París, cuyas ventanas ostentan hoy millares de banderitas a media asta, envueltas en negras gasas, cual lazos de crespon en las espaldas, este París respetuoso y discreto; mira como por una antítesis eterna, los pelados árboles de sus avenidas cubiertos con una cabellera multicolor de las serpentinás y por esas calles, aun tachonadas de confetti, desfila el imponente y fúnebre cortejo del primer magistrado de la República.

Acá y allá, en el fondo de los alegres anuncios cromolitográficos, las figurinas de Pal y de Chéret, amarillás como el oro y azules como el cielo, destacan atrayentes, llamando al público, indicándole la próxima *opéra* de la Ópera.

Y el cortejo marcha lentamente y la muchedumbre llora ó admira y los carteles anuncian los bailes de máscaras. He ahí el símbolo de nuestra vida moderna; las mas rudas pruebas podrán abatirnos un efímero minuto; pero el espíritu necesita expansión, los parisienses que hoy vierten una lágrima sincera, reírán mañana locamente allá en el suntuoso *foyer* de la Ópera y, como dijo el otro, no solamente el baile sino la bacanal podrá continuar.

Todas las grandezas representativas de quien fué nada menos que presidente, quedan hoy reducidas a una humilde tumba de familia. Algunos se preguntarán donde flota el espíritu del honrado Faure; otros pensarán que todo ha terminado estúpidamente allá en las obscuridades del sepulcro; pero to-

dos verán con pena el dolor de una esposa y una hija, obligadas al melancólico abandono de aquel palacio, lleno de pidiosos y eternos recuerdos.

Muchas veces se ha dicho que la señora de Faure, mientras el Congreso de Versalles hacía de su esposo el elegido, rezaba fervorosamente para que tal honor se alejara; la buena señora llegó al Eliseo sintiendo las intimidades perdidas, con los presentimientos de un corazón sensible y, a pesar de su elevado rango siguió siendo una mujer sencilla y buena.

Lucía, la hija del presidente, ha cobrado más relieve rodeada de tantos esplendores; pero débela su inteligencia y sobre todo a su actividad moral y a su amor por los pobres. Por algo a podido decirse que la hija formaba el corazón del padre.

Por eso mismo, cuán dolorosa es la vida de un palacio que se halla ligado con tantas fatalidades!

Por mucho que desdenemos las cosas, sin creerlas ni adoptarlas, esas cosas nos mecen, penetran en nuestra vida; reaccionan y cuando tenemos que separarnos de ellas el dolor despierta nuestro cariño.

Separarse de aquello en que vivió un ser querido es perderle una segunda vez. Ahora que la viuda y la huérfana han franqueado definitivamente aquellos dorados umbrales, ¡qué cruel sensación de verdadera soledad, qué silencio y qué amargura de haberse visto forzadas a dejar allí todo lo que hubiera sido el altar del culto de una memoria impercedera!

Pobres mujeres! Constantemente su pensamiento verá la mesa aquella donde él trabajaba, aquel canapé que le recibió expirante, la sala donde murió, todo lo que vivió con el esposo y con el padre, todos aquellos recuerdos que ya están lejos de ellas, sin haberlos podido guardar para prestarles piadosa y filial adoración.

Todo aquello, de que hasta los mas obscuros y modestos pueden disponer para su consuelo, para engañar al dolor, les está prohibido a ellas.

Otros pueden guardar el sillón donde dormitaba el ser querido, las vidrieras del invierno, el bazo donde bebía y hasta pueden buscar su imagen en los espejos del comedor; para ellas ni aún eso; salen del Eliseo como expropiadas de sus mas queridos recuerdos y sin mas derecho que a llevarse su dolor.

Este aspecto moderno de las grandezas es verdaderamente desconsolador y, a buen seguro que la madre y la hija, envueltas mil veces el hogar tranquilo de aquellas que nada hicieron por su patria, de los que pudieron vivir y morir en su casa.

Del incidente Deroulède, qué diremos! Al detenerle hizo el general Rogel lo que le ordenaba su deber; pero Paul Deroulède también ha creído cumplir con el suyo.

Para establecer si se trata de un completo acto puramente personal, haría falta toda la gran habilidad de Maquiavelo.

Nosotros creemos que se trata sencillamente de una exaltación, de una demencia, un movimiento de un patriota capaz aun de cometer locuras.

El episodio, pues, puede calificarse de infantil.

Sin preparación y sin probabilidades, querer llevar a un general y a sus tropas al Eliseo, salvar la República é imaginarse que las instituciones, el parlamentarismo y el gobierno se hallan a la disposición de una semejante improvisación; eso sería pensar que Deroulède es más poeta de lo que pensábamos.

Su acto es un testimonio de algo heroicamente simple; pero por muy fantástico que nos parezca este incidente, los poseedores de la fuerza pública deben comprender que corresponde a un algo también en el país.

No hace falta llegar hasta el pretencioso y teatral salvemos la Francia, para comprender fácilmente que la República es aquí una dama con tres maridos y que

nunca como ahora podremos decir aquello de "todo Madrid lo sabía, todo Madrid menos él".

Cada vez se afirma más el éxito de la doble falda. Pero no se trata de aquella doble falda, género Imperio, ni de aquella polonesa que tanto se usó.

No obstante hay un estrecho parentesco entre las formas de aquel tiempo y las de hoy, la diferencia consiste solamente en lo muy ceñido del alto y en la gran amplitud del trabajo. Por consecuencia si quereis ir a la moda de mañana llevad una falda como acaba de indicar y, no olvidéis que las mangas no deben tener hombreras y que han de ser muy largas y muy planas.

Se lleva mucho la corbata con cuello blanco de hombre.

Hácese aquellos con una cinta de gro número 12, de un metro a un metro cincuenta de largo y plegada en dos en el nudo.

Se lleva como siempre los bofetos, hechos con un paño igual a las faldas y sirven para reemplazar la chaqueta hechura de sastre.

Dos trajes, para acabar vistos en una reunión musical: Falda princesa, terciopelo negro; con puntilla blanca y lentejuelas de juse. Cuerpo muy ceñido, descotado y adornado como la falda.

Otra falda de muselina color rosa sobre tafetán rosado también, con incrustaciones de satén rosa formando hojas. Una imitación del traje que lleva la Rejane en "Georgette Lemeunier".

ANTONIO AMEROA.
Paris 1.º de febrero de 1899.

DOCUMENTOS SECRETOS

DEL EJERCITO Y MARINA DE ESPAÑA
que revelan la verdadera historia de la última guerra.

(CONCLUSIÓN)
Lastimera apelación del primer ministro Sagasta. (I)
Madrid 12 julio 1898.

Blanco gobernador general.—Habana: Absolutamente dueños de la situación, conociendo los americanos por experiencia cuan costoso les ha sido entrar en combate con nuestros bravos soldados, se limitarian en lo futuro a extender y reforzar el bloqueo, y a bombardear puertos, destacando al mismo tiempo buques para atacar a Puerto Rico, Canarias, las islas Baleares y aun las ciudades del litoral de la Península, y también, seguramente, conseguir la alteración del orden público en la Nación. El deber indiscutible de todo Gobierno es evitar males tan grandes é irremediables, buscando por todos los medios el fin de una lucha tan desigual y desastrosa.

La paz se obtendría hoy en condiciones que serian aceptadas y honrosas para el ejército. Pero una vez que Cuba haya sido rendida por hambre, Manila perdida, parte, si no todo Puerto Rico ocupado, y las ciudades importantes de nuestro litoral bombardeadas, no será posible pensar en la paz. La descomposición y ruina de este país tan lleno de calamidades, sería el resultado. Yo confío que en vista de estas razones, usted y los generales a sus órdenes, é quienes nuestras instituciones y sobre todo nuestra patria son tan queridas, sabrán responder a la disciplina del siempre valeroso ejército, y rendirán obediencia a las

(1) Este telegrama es el tercero del grupo que el periódico yankee publica en lugar preferente bajo el epígrafe de «Tres telegramas notables de Blanco, Cervera y Sagasta» en letras más gruesas que los demás y poniendo encima los respectivos retratos.

resoluciones del Gobierno, con respecto a la paz. Espero con ansiedad su respuesta, que le ruego me envíe con toda la premura posible.

Sagasta
Habana 13 julio 1898.

Al general Correa, ministro de la Guerra.—Madrid.
Los asuntos que discute V. en su telegrama confidencial número 107, dirigido a mí, son de suprema gravedad é importancia, y como la mayoría de los generales están ausentes al frente de sus mandos, no me será posible contestar a V. antes de mañana. Ruego escuse esta carta dilación que yo confío será por lo mejor.

Blanco.

Blanco pide la continuación de la guerra.
Habana 13 julio 1898.

Al Sr. Sagasta, primer ministro.—Madrid.

La opinión dominante en el ejército de Cuba, de la cual participamos todos nosotros, los generales, pide la continuación de la guerra. Nosotros creamos que el honor del Ejército pide algunos mas sacrificios, pero el ejército nunca presentará en sí mismo un obstáculo para la ejecución plena de las órdenes del Gobierno que obedecerá como es su deber hacer.

Profundamente agradecido, por mi parte por las frases tan lisonjeras que usted me dirige en su telegrama del 12, es excesivamente doloroso para mí informar a usted que yo no puedo continuar mas tiempo al frente de este ejército en el caso de que el Gobierno decida la paz.

Blanco.
Habana 14 julio 1898.

Al general Correa, ministro de la Guerra.—Madrid.

La opinión dominante del ejército, de la cual participamos todos nosotros, los generales, es que se continúe la guerra, creyendo que no se ha hecho aun bastante para la conservación de su honor. Vería aquí por tanto con vergüenza el abandono de la isla que está ocupando y defendiendo con tanto valor; pero puede usted estar seguro que respetará las órdenes del Gobierno y no se opondrá a sus decisiones. Muchos de los generales prometen esto a usted. En las circunstancias mas difíciles me complazco en asegurarle a usted mis mejores deseos.

Blanco.

Blanco da cuenta de la rendición de Santiago.
Habana 17 julio 1898.

Al general Correa, ministro de la Guerra. Madrid.

La rendición de Santiago se ha efectuado esta mañana sin intervención alguna de mi autoridad, según la información que he trasmitido a usted. A pesar de este desmembramiento de la isla, el ejército continúa animoso y la guerra puede continuarse, con solo que nos manden viveres, lo cual podría hacerse bien con barcos que arbolasen pabellón neutral, buscando también medios de enviarnos municiones.

La rendición de Santiago no tiene verdadera importancia militar en la guerra, en realidad, no ha empezado todavía. Hace varios días he dado órdenes para la concentración de las divisiones de Holguín y Puerto Principe, a fin de que maniobren de acuerdo con los movimientos del enemigo. La campaña decisiva habrá de librarse sobre este lado de la trocha y el enemigo tendrá que sufrir pérdidas de mucha consideración para poder penetrar en esta sección.

Blanco.

JANTE

que el ministro de Gracia y Justicia... el propósito de asignar sueldos a los jueces...

Las modificaciones introducidas por una reciente real orden en las cuotas de la contribución industrial...

El negocio de la almendra está completamente paralizado. En los mercados de Inglaterra apenas se registran operaciones...

En el gobierno civil de esta provincia han presentado dos escritos, D. Jaime Alentosa Mora y D. Enrique Gil Samper...

En su virtud, la expresada autoridad ha declarado en todos dichos expedientes y francos y gremiales los terrenos ocupados por las masmas.

Han sido aprobados por el gobernador civil de esta provincia, los expedientes de registro de las minas de hierro y azufre...

Con toda felicidad, ha dado a luz en este capital, un hermosa niña la distinguida señora doña Concepción Galtero Skoczpopole...

Reciban tan venturosos padres, la mas cumplida enhorabuena.

Licor del Polo de Orive. Célebre dentífico español, cumpliendo sin protección del Estado y vendiendo en buena lid a todos los dentíficos extranjeros...

El gobernador civil de esta provincia ha remitido al ministro de la Gobernación un recurso de alzada interpuesto por don Francisco Fuster y otros...

De la secretaría de la junta de instrucción pública, ha resultado la creación de un título administrativo de maestro en propiedad de la escuela elemental de niñas de Concaína...

El inteligente y reputado facultativo médico forense de esta ciudad, nuestro querido amigo D. Ricardo Salazar Moró...

Se interesa la presentación en la Secretaría del ayuntamiento de esta ciudad, de los reclutas pertenecientes al Regimiento de Infantería de Tetuán...

Café Español. Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español, el 27.º concierto de la cuarta temporada...

Se han remitido al ministerio de la Gobernación por el señor gobernador civil de esta provincia, dos recursos de alzada...

La Comunidad de Labradores establecida en Orihuela ha solicitado de S. M. la

Esta mañana a las nueve ha dado comienzo en el ayuntamiento, con arreglo a todas las disposiciones legales vigentes...

Café Comercio. Esta noche tendrá lugar en el café de Comercio el 31.º concierto de la temporada...

Primera parte. 1.º Fin de siglo, (tanda de walses).—Villar. 2.º Preludio y Sinfonia de la ópera 'Cavalleria Rusticana'...

Segunda parte. 1.º Fantasia sobre motivos de la ópera 'Lucía di Lammermoor'...

AVISO

Ponemos en conocimiento del público que LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA ha trasladado sus oficinas a su nuevo local...

Dentro de breves días anunciaremos a nuestros lectores, las mejoras que pensamos introducir en nuestro periódico...

Estamos persuadidos que el público nos seguirá favoreciendo como hasta aquí, por lo que siempre le demostraremos nuestro más sincero agradecimiento.

A propósito del nuevo líquido antiséptico conservador de la dentadura, llamado Odol, de que hemos hecho mención en esta columna...

Para comprar tiras y entredos bordados en blanco, de Saint Gall (Suiza), hay que visitar esta casa, pues acaba de recibir una riquísima y variada colección...

Moda y Arte.—Esta buena y completa revista es la que mejores condiciones reúne para toda señora y bordadora.

Se han remitido al ministerio de la Gobernación por el señor gobernador civil de esta provincia, dos recursos de alzada...

Ha sido destinado por la superioridad a la comandancia de carabineros de Alicante, el teniente coronel de dicho instituto don Santiago Benito Lafante.

de Salamanca deberá recaer en D. Victoriano Nuño Beato por ser el que ocupa el segundo lugar en la propuesta.

Se anuncia que el precio del tabaco habano experimentará una subida airoz. Con tal que bajara el precio del panl...

Con objeto de resolver ciertos asuntos políticos, ha marchado a la Corte donde permanecerá unos días el jefe del partido silvestista...

Los carabineros de punto en la estación de Murcia, decomisaron en el día de ayer un buen número de armas que venían facturadas como ferretería...

Ha sido nombrado Corresponsal en esta provincia de la importante 'Revista profesional mercantil', que se publica en Madrid...

Por la dirección general de la deuda pública, se ha dispuesto que desde el día 16 del actual hasta fin de abril inmediato...

Hace cinco meses que no se les abonan sus haberes cortisimos a las viudas de militares que se vie on en Ultramar...

Por nuestra conducta, dirigen esos seres un ferviente ruego para que por ellas se interese quien corresponda y tienen este sagrado deber...

Por haber sido mal compaginados al hacer el índice, advertimos a nuestros lectores que han oido reducido el folleto de 'LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA'...

En dicha reunión se dió cuenta de haber sido aprobados por la Asamblea Su prome, los cargos que en la junta anterior se nombraron...

La Cruz Roja

Ayer se reunieron en el domicilio del reputado médico D. Evaristo Manero Mellá, los señores que componen la junta de Gobierno de la Asociación de la Cruz Roja...

Se leyó una comunicación de la Asamblea suprema, en la que donaba la cuota de entrada que le corresponde...

Tomáronse varios artículos de relativa importancia y se levantó la sesión.

Deben los que se precian de bien enterados que el gobernador civil de la provincia D. Luis Felipe García Marchante...

Además, según hemos oido afirmar a varios caracterizados políticos, de gran talla dentro del partido silvestista...

De Barcelona nos telefonan que en el expreso de hoy ha salido para Madrid el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Durán...

Estos son los rumores que circulan a última hora, y a los que se dan mas tinte de veracidad.

Teatro Principal

No tiene grandes pretensiones la obra estrenada anoche en el Teatro Principal, pero sí, en cambio mucha miga...

Están bien buscados los efectos, admirablemente manejados los recursos...

La interpretación resultó esmeradísima, pues tanto la señora Argüelles...

Esta noche se pondrá en escena la romántica producción del celebrado novelista don Benito Pérez Galdós...

Buena entrada auguranos.

Teatro Circo

Con una regular entrada se realizó anoche en este coliseo el anunciado estreno de la zarzuelita original de los señores Lopez Silva y Fernandez Sh. W...

El libreto es bastante inferior a la música, pero no obstante contiene algunos chistes saladissimos y graciosísimas situaciones cómicas.

La empresa de este teatro prepara para la presente semana el estreno de la preciosa comedia lírica de D. Julian Romea...

Esta obra se ha representado en el teatro de la Zarzuela de Madrid mas de 500 noches.

Sarà puesta en escena concertada y dirigida por el reputado maestro D. Guillermo Cereceda.

Se estrenará un precioso decorado debido al pincel del reputado escenógrafo don Luis Muriel.

Como en nuestra carta de ayer suponíamos anoche fué llamado a Palacio el señor Silveira y encargado de la formación del nuevo Gobierno.

Como los detalles de la formación del Gabinete son ya conocidos de nuestros lectores, así como las conferencias políticas celebradas...

Después de jurar celebraron breve consejo en la Secretaría de Estado, y esta noche acordaron celebrar el primer consejo.

De Barcelona nos telefonan que en el expreso de hoy ha salido para Madrid el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Durán...

A nuestros lectores

La Academia de Medicina de París aprobó hace ya largos años, una preparación que la experiencia consagró muy luego.

Nos referimos a las Píldoras y a Jarabe Blancard, único remedio contra la Anemia, los Colores Pálidos...

RESTAURACION DE LAS FUERZAS DESPUES DE UNA ENFERMEDAD

Después de una enfermedad, cuando el cuerpo se encuentra débil y demorado, se hay otro remedio que de carnes y suaves...



Dr. D. José Pech Gual. Después de una enfermedad, cuando el cuerpo se encuentra débil y demorado...

Suplicamos a usted se digna leer esta carta, que le convencerá, y dice así: Querido: Que la restauración de las fuerzas...

Un frasco de prueba será enviado gratis a quien lo pida a Don Carlos María...

El vapor TORDERA saldrá de este puerto el 8 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros y toma carga para Dubin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry, Nueva York, Hull, Bristol y Boston...

BARBERIA MODELO, RAFAEL PASTOR

Méndez Nuñez, núm. 1. Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase.

Sociedad de las Aguas de Alicante

A partir del lunes, 5 del corriente, queda abierto en las oficinas de dicha sociedad, el abono para las instalaciones de servicio de aguas en casas particulares...

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN MADRID

(Agencia Mencheta) 4 de marzo de 1899.

Como en nuestra carta de ayer suponíamos anoche fué llamado a Palacio el señor Silveira y encargado de la formación del nuevo Gobierno.

Como los detalles de la formación del Gabinete son ya conocidos de nuestros lectores, así como las conferencias políticas celebradas...

Después de jurar celebraron breve consejo en la Secretaría de Estado, y esta noche acordaron celebrar el primer consejo.

tará el cargo, (por querer permanecer completamente ajeno a lo político. Creemos que será sustituido por los generales Lazaga o Mozo.

En el consejo de esta mañana quedaron acordados los siguientes nombramientos de alto persona: Subsecretarios.—Presidencia, D. Guillermo Rancés; Guerra, general Capdepón; Gobernación, marqués de Lema; director de comunicaciones, señor marqués de las Cuevas del Becerro; de Administración local, Sr. Aparición; Obras públicas, D. Mariano Catalina; Agricultura, baron del Castillo de Chivels; Instituto geográfico, general Cerero; Instrucción pública, Inojosa; gobernador de Madrid, D. Santiago de Liniens.

Interesante

Para toda clase de mercancías, incluso el negocio de vinos, se alquilan grandes almacenes al final de la calle de Ramales.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de **SALVADOR GOSALBEZ** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENONETA)
Prohibida la reproducción de este servicio

EDICION DE LA MAÑANA

MARZO DE 1899

Refuerzos a Filipinas

Madrid 5 (2'15 mad.)
Dicen de Londres que a juzgar por las noticias que se reciben de Washington, el Gobierno americano trata de organizar nuevas fuerzas para enviarlas a Filipinas inmediatamente. Según dicen de Manila los insurrectos califican de guerra santa la emprendida contra los americanos.

Polo de Bernabé

Madrid 5 (3 mad.)
El Sr. Polo de Bernabé, nombrado recientemente embajador de España en Lisboa, se propone marchar a la corte de Portugal en cuanto jure el Ministerio y pueda conferenciar con el nuevo ministro de Estado.

El duque de Tetuán

Madrid 5 (3'30 m.)
Algo más desagradable que la conferencia con Polavieja, fué la entrevista que Silvela tuvo con el duque de Tetuán. Este manifestó abiertamente su disgusto por el advenimiento de Silvela al poder.

Dijo, que si se tratara de un gabinete conservador «legítimo» no tendría inconveniente en prestarle apoyo, pero con las componendas de Silvela y Polavieja, combatirá al Gobierno, sin miramientos ni consideraciones.

El Papa

Madrid 5 (4'10 m.)
Telegrafían de Roma que el Papa sigue mejor y que en el Vaticano se espera un pronto y completo restablecimiento.

El último parte sobre el estado de S. S. da por los médicos, dice en resumen: «El augusto enfermo ha pasado la noche tranquila. Todas las funciones son normales.»

La curación de la herida causada por la operación sigue su curso regular. La temperatura es de 37 grados. Con motivo de ser hoy el aniversario de la coronación del Papa, numerosos prelados, diplomáticos y notabilidades de Roma, han inscrito sus nombres en las listas del Vaticano.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en el Vaticano anunciando que el Papa pasó la noche tranquilamente y que su estado es satisfactorio.

La temperatura no pasa de la normal. En el Vaticano se han recibido más de veinte mil telegramas interesándose por la salud del Pontífice.

EDICION DE LA TARDE

Conferencia importante

Madrid 5 (5 m.)
El Sr. Silvela conferenció anoche extensamente con el jefe del partido liberal. La conferencia duró tres cuartos de hora.

Respecto a lo que pudieran tratar los conferenciantes, uno y otro guardan absoluta reserva, por más que es fácil adivinar lo que ambos trataron en su conversación.

Enfermedad de Mac-Kinley

Madrid 5 (5'30 m.)
Telegramas recibidos de Londres dan cuenta de que la noticia que ha circulado hoy referente a la gravedad del Presidente de la República yankee, se ha confirmado.

Las noticias referentes a la cuestión de Filipinas le ha afectado bastante y se cree tenga fatales consecuencias, pues ha adquirido el enfermo caracteres gravísimos.

El duque de Orleans

Madrid 5 (6'5 m.)
Telegrafían de Londres que el duque de Orleans ha dirigido al rey Umberto de Italia una memoria en la que explica sus planes de Gobierno.

El rey de Italia no sólo no ha contestado al duque, sino que le ha hecho entender que al Gobierno italiano no le sería agradable su presencia en Italia.

Nombramiento

Madrid 5 (6'30 m.)
Ha sido nombrado Osmá subsecretario del ministro de Hacienda. Se asegura que hoy se firmará el nombramiento de Gomez Imaz para ministro de Marina.

Han sido nombrados Director general de la Deuda, Allende Salazar y de propiedades, Castell. Hoy se terminará el nombramiento de personal.

Consejo

Madrid 5 (7 m.)
Ha terminado el consejo de ministros. Se trató de los prisioneros españoles de Filipinas.

Se examinaron detenidamente las condiciones que exigen los rebeldes, por su rescate. Considerándolas demasiado duras y por tanto inaceptables, se acordó abrir una nueva negociación.

En dicho sentido se han comunicado amplias instrucciones al general Rios. Villaverde hizo un extenso discurso considerando bajo sus diferentes puntos de vista, la liquidación de los asuntos de Ultramar.

El Consejo resolvió que los asuntos de dicho suprimido ministerio, que tengan carácter económico, pasen al ministerio de Hacienda. Respecto de la cuestión política

acordaron los ministros presentarse el lunes próximo a las Cortes, solo por un acto de deferencia al Parlamento.

En la «Gaceta» del mismo día, se publicarán los decretos resolviendo la crisis y después harán la presentación a las Cortes.

A pesar de ser domingo, se celebrará hoy Consejo para ultimar la combinación de altos cargos.

El nuevo ministro de gracia y justicia

Madrid 5 (7'35 m.)
Telegrafían de Barcelona, que Duran y Bas ha salido en el exprés. Jurará su cargo en cuanto llegue a Madrid.

Silvela notificará mañana a la Reina la negativa del contralmirante Cámara a aceptar la cartera de Marina. Le propondrá al que ha de ocupar dicha cartera.

Varias cosas

Madrid 5 (8'4 m.)
Villaverde se encargará de los asuntos pendientes de ultramar que antes dependían del ministro de fomento. Han tomado posesión de sus respectivos cargos, Dato Iradier, Polavieja Silvela y Liniers.

En consejo celebrado por los nuevos ministros, se ha resuelto que las elecciones de diputados se verifiquen el 17 de Abril próximo.

Las de Senadores se verificarán el domingo siguiente al de dicha fecha.

De los Estados Unidos

Madrid 5 (8'15 m.)
Despachos de Washington comunican, que Mac-Kinley reconoce la gravedad de los sucesos de Manila. Ha declarado que reconocerá al gobierno filipino, si los rebeldes deponen las armas.

Les ofrecerá la independencia bajo el protectorado de los Estados Unidos. Se duda que Aguinaldo ceda de la actitud intransigente en que se ha colocado.

La situación de los tropas americanas en Manila, es difícilísima y sin los refuerzos que esperan no podrán sostenerse mucho tiempo.

Los conservadores

Madrid 5 (9 m.)
Los conservadores del santo sepulcro, se reunirán mañana para acordar la línea de conducta que han de seguir ante la solución de la crisis.

No se cree probable que acuerden prestar benevolencia a la situación. Sagasta está tan visitado, como si hubiera entrado en el poder.

Los liberales juzgan severamente la solución de la crisis, pronosticando poca vida al nuevo gabinete.

La salud del Papa

Madrid 5 (10 m.)
Nos comunican de Roma que su Santidad León XIII ha pasado buen día.

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los más reputados jefes de cocina de España. Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas. Magnífica terraza al aire libre. Jueves y domingo, comida extraordinaria. Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precios convencionales

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS
Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

SIN SALDOS NI RETALES

En este acreditado establecimiento se principia desde hoy hasta fines de marzo, que es cuando empieza a recibir los surtidos de verano, la venta de todas las existencias que tiene de géneros con grandes rebajas de precios en todos los artículos.

Precio fijo

NOTA.—No llamamos al público para que compre retales ni géneros antiguos, lo llamamos para venderle géneros de novedad y corrientes a precios desconocidos por su baratura.

Opinan los médicos que le asisten, que la semana entrante estará en disposición de reanudar sus tareas en el Vaticano.

Después de recibir hoy a algunos cardenales acostóse a las cuatro de la tarde por prescripción facultativa.

Quien es ella

Madrid 5 (10'35 m.)
En el cerrillo del Rastro cuestionaron esta mañana dos hombres sobre la fidelidad de una mujer de mal vivir. Acalorose la disputa viniendo luego a las manos. El que resultó bofetado injurió al otro con un puñal una gravísima herida.

Meeting de repatriados

Acuerdos
Madrid 5 (12 m.)
El meeting celebrado en el Liceo Rius por los repatriados ha estado muy concurrido. Entre otros acuerdos tomóse el de saludar al nuevo Gobierno.

Protestar de los acuerdos de los compañeros de Barcelona. Dirigir a la regente una solicitud exponiendo la triste y precaria situación de los regresados del ejército de Cuba y Filipinas.

Pedir al Gobierno solución estado tan aflictivo dentro de este mismo mes. Por último protestóse contra los jefes por haber dispuesto de los fondos de los soldados para pagar a los oficiales.

Anunciose para breve plazo nueva reunión.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

EL SIGLO

Gran salón de peluquería y barbería

LEOPOLDO FONSECA

Méndez Núñez, 13.—Alicante

El popular peluquero Leopoldo Fonseca, que tantos años viene dedicado a esta profesión, y comprendiendo la necesidad de montar un Salón que respondiera a las exigencias de población tan importante como es Alicante, ha abierto al público, con los adelantos mas modernos y a la altura de los de igual de su clase de España y del Extranjero, uno, en el cual encontrará el público un esmerado servicio, estando a cargo de personal peritísimo e inteligente.

En este lujoso establecimiento encontrará el público el tan renombrado servicio antiséptico, recomendado por eminencias médicas. Inmenso surtido en perfumería fina, artículos de novedad fin de siglo.

NOTA.—En la puerta hay una farola que dice EL SIGLO, Méndez Núñez, 13.

Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid. Contesta a las consultas que se formulen por carta.

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO-ALICANTINO

Gran compañía de zarzuela cómica dirigida por el inteligente maestro D. Guillermo Cereceda.

FUNCION PARA HOY

Primera sección, a las ocho y media.—La Viejecita.

Entrada general, 15 céntimos. Segunda sección (doble), a las nueve y media.—La Chavala, (estreno).—La fiesta de San Anton.

Entrada general para esta sección, 30 céntimos.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía dramática que dirige D. Wenceslao Bueno.

FUNCION PARA HOY

La loca de la casa, Entrada general, 50 céntimos.

Imp. y Lit. de T. Muñoz

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Acaba de recibirse un inmenso surtido de tiras y entredoses bordados en blanco y colores de Saint Gall (Suiza) punto ruso (cubre costuras) y toda clase de artículos para la confección de ropa blanca. Gran variedad de modelos del verdadero corsé parisién C. P. a la Sirene. Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende

184 ERNESTO CAPENDU
—Monseñor el preboste está en casa de Jo...
—¿Tomal? ¡Ha tenido el capricho de jugar a la rifa.
—No lo creo señor conde.
—Entonces voy a encontrarle. Hasta la vista, mi querido teniente.
—Berrider vuestro, señor conde.
Y el teniente civil, alando la voz:
—¡Dejad pasar al señor conde de Bernaci—
trés a sus arqueros.
Entor abrieron respetuosamente sus filas, y el joven noble, pasando por entre ellos, prosiguió, su camino hacia el interior del sitio de la feria.
El teniente civil, Garganta-encarnada y el arquero continuaron por su parte avanzando hacia la casilla del pastelero, a cuya puerta llegaron pronto. El arquero Giraud se separó para dejarse libre el paso, saludando militarmente al magistrado.
Garganta-encarnada, que con una mirada vi-

185 EL CAPITAN LA CHESNAYE
masiado! Si monseñor me hubiese escuchado, a estas horas estaría en nuestras manos,
Dí más bien, bribonazo, que has querido burlarte de la justicia y robar la recompensa prometida, pero cara pagarás tu conducta— exclamó el magistrado con cólera.—¡Arquero guarda bien a ese miserable!
—¡Juro que no he mentido!—gritó el espía, a quien el arquero había cojido con su hercúlea mano.—¡Juro que no he mentido! Tomo por testigos a todos los que están aquí presentes. Iba vestido de color gris de pies a cabeza, con bordaduras negras y una garceta negra. Cenaba en esta mesa con otras tres personas!
—¡Es verdad, es verdad!—dijeron algunos de los concurrentes.—No hace mucho había en esta mesa un hombre vestido como él dice.
—¡Veis, monseñor!—exclamó el espía.—Llevaba su gran barba negra y sus largos cabellos.
—¡Sí!—dijeron los concurrentes,
—¿Oís? ¡Y afirmo por juramento que ese hombre era el capitán La Chesnaye!

188 ERNESTO CAPENDU
pretendía no ser otro que el mismo atrevido capitán, había entrado en casa del platero, pero sea que no oyese la pregunta del magistrado, sea que no quisiese contestar a ella, permaneció mudo, con los brazos cruzados sobre su ancho pecho.
La expresión de la fisonomía del arquero era fría e impenetrable; pero el rayo que lanzaba a veces sus ardientes pupilas indicaba el incansante trabajo de su pensamiento.
Conforme la orden del teniente civil, los soldados empezaron a registrar las casillas inmediatas a la del pastelero.
Después de un cuarto de hora de prolijas e infructuosas pesquisas, vinieron a anunciar al magistrado que sólo la gente que encontraba en la calle podía ser la que ocupaba antes las casillas vacías.
Efectivamente, mercaderes y compradores estaban alineados en el espacio que había sido registrado por las dos patrullas de soldados.
Las tiendas estaban enteramente desier-

181 ERNESTO CAPENDU
Pudo, pues, si no estaba demasiado absorto en sus pensamientos, ver a Babin penetrar en la casilla de su compadre Marteau.
Las nueve y media daban en este momento. Apenas habían pasado cinco minutos, una patrulla compuesta de unos doce arqueros apareció en el extremo de la calle.
Al mismo instante salió de una de las travesías que daban a la plaza una partida, a corta diferencia como la otra, y que ocupó la bocacalle en la cual la casilla del pastelero formaba la primera tienda.
Esta maniobra provocó inmediatamente la curiosidad de los transeúntes y la de las gentes que ocupaban las casillas. La multitud se amontonó, pues, con esa rapidez que forma el carácter particular del pueblo parisiense.
—¡Paso a la justicia del rey!—dijo el sargento que mandaba la ronda, haciendo desocupar la calle en toda su longitud por los guardias, que hacían resonar en el suelo las gruesas culatas de sus arcabuces.
—¿Qué hay? ¿Realmente la ronda? ¿Qué se nos

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

En el mundo las ESTREBECHESES, Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedras) y ARENILLAS, Catarro de la VEJIGA y RINONES (cálculos nefríticos), póstula, INCONTINENCIA, inestabilidad, orina turbia, etc. con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalible el **SARPELIDO DIVINO**, frasco, 7 ptas. **CALZANTES INSTANTANEOS DEL DOPPEL AL ORINAR** y DE LA **RETENCION**. Venta Botica y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.ª, MADRID. Consultas gratis, y por carta las de fuera. Van correo en envase en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENERAL, PERDIDA semen, HISTERISMO, malas digestiones, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor ó obrero. Es éste todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á su propio costo, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.ª, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.ª (junto Calatrava) MADRID

(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE ENFERMEDADES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

EMORROAGIA y todos los flujos de las **VIAJAS URINARIAS** en el hombre y la mujer. **CAPSULAS KOCH**, 3 ptas. caja. **ULTRAMARINOS**, **CHANCROES**, **ORQUITIS**, **MAYAS** y pupas de la **PIEL**, **POMADA KOCH**, 3 ptas. tubo. **DEFURACION** de la **SANGRE**, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse. **PERLAS KOCH**, 3 ptas. caja. Venta buenas Botica y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.ª, MADRID. Consultas y prospectos gratis, p. personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR

Exhíjanse las señas 19, r. Jacob, Paris

Licor **HIGIENICO** y **ANTISEPTICO** en la estación de las grandes CALONES y el mismo en tiempo de **EPIDEMIA** (1 cucharada de las de café por cada vaso de agua. 1 cucharada ordinaria por cada litro.)

Sarpelido Divino CATABRÓN de la Vejiga

MEDIO DE SANEAR EL AGUA

Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios.

A esto obedece el que desde hace treinta ó

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar á las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sus vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor ó obrero. Es éste todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos

minutos; pero todo el mundo no puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que está operación ha sido bien hecha.

El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es adicionarla un poco de agua Alquitranada, pues el Alquitran mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.

Como autoridad científica en apoyo de lo que acabamos de decir bastanos citar una, por cierto muy elevada y admitida por todos los médicos: la del Dr. Bouchardat, antiguo presidente de la Academia de Medicina de Paris, el

cuál dice en el *Annuaire de Thérapeutique* lo que sigue: «El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas.»

En otro tiempo se acostumbraba á poner brea en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.

Pero hará unos treinta años que un farmacéutico distinguido de Paris, Mr. Guyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquitran, y gracias á este descubri-

miento se encuentra hoy en todas las farmacias bajo el nombre de Alquitran de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquitran; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarlo un agua sumamente sana y de una eficacia universalmente reconocida.

Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone á cubierto de los peligros á que nos referimos en este artículo, basta con vertier una ó dos cucharaditas del citado licor en cada vaso de agua ó del líquido que se tenga costumbre de beber á las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y, por último, el supremo recurso á que conviene acudir en tales casos.

Caramelos Pectorales del Médico Salas

Curan la bronquitis, tos, catarros, hinchazón de la nariz, etc. el aparato respiratorio, tan solo tomando uno al acercarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Doctor Comabella, calle del Carmen, 23, Farmacia. Precio de la caja, 1,50 pesetas. En Alicante, Sr. J. Aznar, Sagasta, 26

LA CASA NATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero.

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO

De venta en todos los Ultramarinos y Confiterías de esta.

Depósito central: MONTERA, 25, MADRID.

CURACION Ó ALIVIO DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO

DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Dr. Audet

Ramon Gual

MONTADOR MECANICO

Calle de Bazán número 20 duplicado, Alicante

Se proporcionan ventas y compras de todas clases de máquinas usadas. Molinos de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolantes, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes é impulsoras para bodegas, pozos y estanques; bsculas y también herramientas y toda clase de artefactos.

CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Transitos

DESPACHO DE BUQUES

Depósito de duelas de roble de America del Norte

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Fuchs, Alhóndiga y Cia. y Sra. Vinda é hijo de Leizaola y Cia. de Oropaisa de Barcelona

Las pildoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.º Como antisépticas, estas pildoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. 2.º Como que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las pildoras antisépticas, teniendo en cuenta esta circunstancia, no sólo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.º Además de ser estas pildoras antisépticas y reconstituyentes, acredita una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último sobre la intervención broncopulmonar. RESUMEN: Las pildoras antisépticas son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención broncopulmonar.

Las pildoras antisépticas, impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, tan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de paulatino blanca, ácrea y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despierta el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y, como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y Plaza de San Cristóbal, 12; y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO

MAGNESIA FORMIGUERA

ATEMPERANTE • DIGESTIVA • ANTIBILIOSA • LAXANTE

Cura las acedías, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndese en las principales Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona

AGUA SALLÉS

No más Canas

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea, devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su color primitivo: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.

Resulta útil á dos aplicaciones sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INCFERVO RESULTADO GARANTIZADO

SALES, PH. 72, Rue Thibault, PARIS. VÉNDASE EN TODAS LAS FARMACIAS Y PELUQUERIAS

GONZALEZ HERMANOS

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

EL CAPITAN LA CHESNAYE 182

los que se encontraban en casa del pastelero, cuya casilla parecía estar cercada.

Algunos quisieron salir. El sargento se lo impidió con rudeza.

—¿Qué significa esto?— dijo el pastelero con esa emoción peculiar á todo mercader que se ve amenazado en la venta de sus mercancías.

—El señor teniente civil va á decirnos— respondió el sargento.

—¿El señor teniente civil?— repitió el pastelero siguiendo con la vista la dirección indicada por el soldado.

A la cabeza de la segunda patrulla se adelantaba efectivamente el magistrado.

Garganta encarnada marchaba á su lado, agarrado fuertemente del brazo por un arquero de estatura colosal.

El teniente civil mandó hacer alto á su tropa y despejar la calle á unos ciento cincuenta pasos del sitio donde estaba estacionada la primera.

Una docena de casillas, entre las cuales se encontraba la del doctor en donde entraba Babin

EL CAPITAN LA CHESNAYE 187

un rugido terrible, estáo hacia atrás y desvainó la espada.

Uno de los soldados apuntó su arcabuz.

Pero sea que Giraud hubiese cambiado de idea, sea que comprendiese que la resistencia era imposible, rojó al suelo la espada que un momento antes vibraba amenazadora.

—¿Me acusáis, pues, de complicidad con La Chesnaye?— dijo al teniente civil.

—Si— respondió éste.— Los testigos os acusan, ya lo habéis oído.

—Y bien!— dijo friamente Giraud.— Arrestadme, me entrego.

Y se colocó en medio de los arqueros.

Pero cómo ha desaparecido ese hombre vestido de gris, por donde ha pasado?— preguntó el teniente civil dirigiéndose á la multitud.— Responded en nombre del rey y de la justicia.

Un profundo silencio siguió á esta interrogación; no habiendo nadie prestado atención á la salida de los tres menestrales, no pudieron, por

186 ERNESTO CAPENDUAD

era bien conocido en toda la ciudad.

—¡El capitán La Chesnaye!— repitió una voz fuerte.— ¿Dices que el capitán La Chesnaye estaba aquí ahora mismo? y añadió, al ser interrumpido.

—¡El arquero Giraud se adelantó súbitamente, designando con un gesto la mesa en donde el mismo había cenado!

—¡Hola!— exclamó uno de los concurrentes, aquel á quien el menestral del jubón azul había hecho caer el cachillo, este hombre debe saberlo bien, pues que ha cenado con él.

—En efecto— añadió Garganta encarnada.— Este era el cuarto convidado.

—Sin duda pertenece á su cuadrilla— prosiguió el que acababa de hablar,— y ahora aparenta asombrarse.

—¡Yo de la cuadrilla de ese bandido, yo!— gritó Giraud llevando la mano á su espada.

—¡Arqueros!— exclamó el teniente civil, que tomó aquel movimiento por una amenaza. Cuatro soldados se precipitaron allí en seguida.

EL CAPITAN LA CHESNAYE 188

espía y del arquero encargado de vigilarle atentamente.

Al pasar el magistrado por delante de la casilla del platero, salió de ella un joven caballero sonriendo á carcajadas.

—¡Hola! sois vos, señor de Villiers!— exclamó el caballero con tono ligero y contentándose de la manera que hemos descrito en los precedentes capítulos. ¿Qué diablos venis á hacer en la feria?

—Mi deber, señor conde de Bernac— respondió el teniente civil inclinándose profundamente.

Con efecto, el hombre que acababa de aparecerse tan alegremente á la calle era, sin disputa, el joven y elegante señor que conocemos.

El mismo traje, el mismo semblante, la misma voz, los mismos modales, la misma estatura, el mismo andar, no era posible equivocarse.

—¡Ah! ¡Ah!— dijo el conde con indiferencia.— ¿Vais á arrestar á algún pajarraco? ¡Buena fortuna! ¡Ah! decidme— añadió deteniéndose después de dar algunos pasos.— ¿en dónde